

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΜΕΣΣΟΤΑΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΤΑΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ Θ΄ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ

Ο ΠΛΟΥΤΟΣ

Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΤΑΙΑΣ Τ. Κ, 19003
ΤΗΛ. / FAX: 22990 40040, email: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikolaosmark.gr

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η 18 Ν Ο Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ 2018

- ✿ Πλάτωνος μεγαλομάρτυρος (306).
- ✿ Ρωμανοῦ μάρτυρος, Ζακχαίου διακόνου (307),
- ✿ Αναστασίου νεομάρτυρος ἐκ Παραμυθίας.

Ο Π Λ Ο Υ Τ Ο Σ

[...] **Π**άλι όμως ο λόγος έρχεται γύρω στο πρώτο ζήτημα.

– **Α**ν δεν είναι ολωσδιόλου χρήσιμοι εκείνοι που έχουν τον πλούτο, γιατί λοιπόν έγιναν;

Τι θα μπορούσαμε να λέγαμε σε τούτη την ένσταση; Ότι βέβαια δεν είναι χρήσιμοι εκείνοι, που με τέτοιους αθέμιτους τρόπους γίνονται πλούσιοι, είναι όμως και παρά είναι χρήσιμοι εκείνοι που γίνονται από το Θεό. Και τούτο μάθε το από τα ίδια τους τα έργα.

Ο Αβραάμ είχε τον πλούτο για τους ξένους και για όλους εκείνους που είχαν ανάγκη. Γιατί αυτός, που όταν παρουσιάστηκαν οι τρεις εκείνοι, τους οποίους επήρε για ανθρώπους, έσφαξε το μοσχάρι κι έψησε τρία ψωμιά και μέσ' στο μεσημέρι καθόταν ορθός στη θύρα για να τους περιποιηθή, κατάλαβε με πόση απλοχεριά και προθυμία ξώδενε σ' όλους τα δικά του και μαζί με τα χρήματα πρόσφερε και την προσωπική του υπηρεσία, άνθρωπος σε τέτοια ηλικία· και το σπίτι του γινόταν λιμάνι στους ξένους και σ' εκείνους που βρίσκονταν σε ανάγκη· και δεν είχε τίποτα δικό του, μηδέ κι αυτό το παιδί του. Γιατί κι αυτό το πρόσφερε, όταν διέταξε ο Θεός...

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Έφ. δ' 1-7)

Ἀδελφοί, παρακαλῶ ὑμᾶς ἐγὼ ὁ δέσμιος ἐν Κυρίῳ ἀξίως περιπατήσαι τῆς κλήσεως ἧς ἐκλήθητε, μετὰ πάσης ταπεινοφροσύνης καὶ πραότητος, μετὰ μακροθυμίας, ἀνεχόμενοι ἀλλήλων ἐν ἀγάπῃ, σπουδάζοντες τηρεῖν τὴν ἐνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης. Ἐν σῶμα καὶ ἐν Πνεῦμα, καθὼς καὶ ἐκλήθητε ἐν μιᾷ ἐλπίδι τῆς κλήσεως ὑμῶν· εἰς Κύριος, μία πίστις, ἐν βάπτισμα· εἰς Θεὸς καὶ πατὴρ πάντων, ὁ ἐπὶ πάντων, καὶ διὰ πάντων, καὶ ἐν πᾶσιν ἡμῖν. Ἐνὶ δὲ ἐκάστῳ ἡμῶν ἐδόθη ἡ χάρις κατὰ τὸ μέτρον τῆς δωρεᾶς τοῦ Χριστοῦ.

Τέτοιος ἦταν κι ὁ μακάριος Ιῶβ. «Ἡ θύρα μου», λέει, «ἦταν ανοιχτή σ' ὅποιον ερχόταν. Εἰς ἡμῶν μάτι στους τυφλοὺς καὶ στους κουτσούς ποδάρη· ἐγὼ ἡμῶν πατέρας των αδύνατων. Ἐξω ἀπὸ τὸ σπίτι μου ξένος δὲν ἔμενε κανένας· οἱ φτωχοί, ὅταν μου ζητούσαν βοήθεια στὴν ἀνάγκη τους, τὴν ἔλαβαν· δὲν ἀφῆκα φτωχὸ νὰ βγῆ τὴ θύρα μου μ' ἀδειανά τὰ χέρια». Καὶ πολὺ περισσότερα ἀπὸ τούτα – γιὰ νὰ μὴν τὰ λέμε τώρα ὅλα – ἔκανε σ' ὅλη τοῦ τὴ ζωὴ γιὰ κείνους που βρίσκονταν στὴν ἀνάγκη, ξοδεύοντας ὅλο τοῦ τον πλοῦτο.

Θέλεις νὰ δῆς κι ἐκείνους που δὲν ἔγιναν πλούσιοι ἀπὸ τὸ Θεό, γιὰ νὰ μάθῃς πὼς χρησιμοποιοῦν τὸν πλοῦτο; Κοίτα τὸν πλούσιο τῆς παραβολῆς τοῦ Λαζάρου, που μήτε τὰ ψίχουλα, που πέφτουν ἀπὸ τὸ τραπέζι του, δὲν δίνει στὸ φτωχό. Κοίτα τὸν Αἰσάβ, που ἀρπάζει καὶ τ' ἀμπελί του φτωχοῦ. Κοίτα τὸν Γιεζή, κοίτα ὅλους τοὺς τέτοιους.

Ὅσοι λοιπὸν δίκαια ἀποχτοῦν τὸν πλοῦτο, ἐπειδὴ ἀκριβῶς τὸν πήραν ἀπὸ τὸ Θεό, τὸν ξοδεύουν σύμφωνα με τὴς ἐντολές τοῦ Θεοῦ. Κι ὅσοι, ὅταν ἔκαμαν τὴς περιουσίες τους, ἦρθαν σὲ ἀντίθε-

Κυριακὴ Θ' τοῦ Λουκά

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Ἄδελφοί, σας προτρέπω εγώ ο φυλακισμένος διά τον Κύριον, να φέρεσθε αντάξια προς την κλήσιν, την οποίαν ελάβατε, με πάσαν ταπεινοφροσύνην και πραότητα, με υπομονήν εις το να ανέχεσθε ο ένας τον άλλον με αγάπην, και να φροντίζετε να διατηρήτε την ενότητα του Πνεύματος διά του συνδέσμου της ειρήνης. Ένα σώμα υπάρχει και ένα Πνεύμα, καθώς και μία είναι η ελπίδα της κλήσεώς σας, την οποίαν ελάβατε. Ένας Κύριος, μία πίστις, ένα βάπτισμα, ένας Θεός και Πατέρας όλων, ο οποίος είναι υπεράνω όλων και δι' όλων και εις όλους εμάς. Αλλ' εις τον καθένα από μας εδόθηκε η χάρις σύμφωνα προς το μέτρον της δωρεάς του Χριστού. *(ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ, έκδ. Αποστ. Διακονίας)*

σι με το Θεό, αυτοί κι όταν ξοδεύουν, το ίδιο κάνουν· πετούν τα χρήματά τους στις πόρνες και τους παρασίτους ή τα θάβουν και τα κλειδώνουν, μα σε φτωχό δεν δίνουν μήτ' ένα λεπτό.

– **Κ**αι γιατί λοιπόν ο Θεός αυτούς τους ανθρώπους τους αφήνει να πλουτούν;

Γιατί είναι μακρόθυμος, γιατί θέλει να μας φέρη σε μετάνοια, γιατί ετοίμασε κόλασι, γιατί ώρισε ημέρα όπου θα κρίνη την οικουμένη. Αν αμέσως τιμωρούσε τους κακούς πλουσίους δεν θα είχε προθεσμία ο Ζακχαίος να μετανοήση, ώστε να δώση πίσω τετραπλάσια τα κλεμμένα και να προσθέση σ' αυτά και τα μισά από τα υπάρχοντά του. Ούτε κι ο Ματθαίος θ' άλλαζε, να γίνη από τελώνης απόστολος, αν τον έπαιρνε ο Θεός από τη ζωή πριν νάρθη η ώρα του. Ούτε κι άλλοι πολλοί τέτοιοι.

Γιαυτό ανέχεται· επειδή όλους τους καλεί να μετανοήσουν. Αν τυχόν όμως δεν θελήσουν κι επιμείνουν στην κακία τους, θ' ακούσουν δίχως άλλο τον Παύλο να τους λήη·

Κυριακή Θ' του Λουκά

– «**Κ**ατὰ τὴν σκληρότητά σου καὶ ἀμετανόητον καρδίαν θησαυρίζεις σεαυτῶ ὄργην ἐν ἡμέρᾳ ὄργης καὶ ἀποκαλύψεως δικαιοκρασίας τοῦ Θεοῦ».

Από αὐτὴ τὴν ὀργή για να γλυτώσουμε, ας θησαυρίζουμε τον ουράνιο πλοῦτο κι ας μας ἀρέση νάχουμε στη γη τὴν παινεμένη φτώχεια.

Αγίου Ἰωάννου του Χρυσοστόμου, ἀπὸ τὴν ομιλία ΑΔ' στὴν Α' πρὸς Κορινθίους ἐπιστολή (παράφραση), ἀπὸ τὸ βιβλίο του ἐπισκόπου Διονυσίου Α. Φαριανού, Μητροπολίτου Σερβίων καὶ Κοζάνης, «ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΑ (Κύκλος Α')», σελ. 190-191, ἐκδοτικὸς οἶκος "Ἀστήρ" Ἀθήνα 1961



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
1) ❖ ΣΧΟΛΗ ΓΑΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΟ ΝΑΟ ΜΑΣ ❖ Σήμερα, Κυριακή 18 Νοεμβρίου 2018, 6.30 μ.μ. ΘΕΜΑ: «Παλεύοντας με λογισμούς και σκέψεις (στάδια ανάπτυξης και τρόποι αντιμετώπισης των λογισμών)». Ομιλητής: π. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος (Λίβνος). Παράλληλα θα υπάρχει χώρος για την απασχόληση των παιδιών. Σας περιμένουμε!
2) ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΟΥ ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ (εν τὸς του Ἱεροῦ Ναοῦ μας) Σάββατο 24 Νοεμβρίου 2018 6:00 μ.μ. Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός    Κυριακή 25 Νοεμβρίου 2018 7:00 π.μ. Ὁρθρος & Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 5:00 μ.μ. Μεθέορτος Εσπερινός (του Αγίου Στυλιανού) & Ἱερά Παράκληση στὴν Αγία Αικατερίνη
3)  ἹΕΡΟ ΣΑΡΑΝΤΑΛΕΙΤΟΥΡΓΟ  Καθ' ὅλη τὴ διάρκεια του Ἱεροῦ Σαρανταλείτουργου, 15 Νοεμβρίου - 24 Δεκεμβρίου 2018 τελείται ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ στον Ἱερό μας Ναό Ὁρθρος καὶ Θεία Λειτουργία 7:00 - 9:00 π.μ.

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. / ΦΑΧ: 22990 40040,
email: ag.nikolaosmark@yahoo.gr, ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikolaosmark.gr

Κυριακή Θ' του Λουκά